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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

Α Ν Α Φ Ο Ρ Α 

Για: 

1. Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

2. τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Κρούει των κώδωνα επικινδυνότητας των σχολικών κτιρίων ο Δήμος 

Τρικκαίων». 

Η Βουλευτής Τρικάλων του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, Μαρίνα Κοντοτόλη, καταθέτει 

ως Αναφορά προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Υποδομών και Μεταφορών  το Ψήφισμα 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Τρικκαίων, με το οποίο εκφράζεται η έντονη ανησυχία 

και αγωνία για την κατάσταση των σχολικών μονάδων της περιοχής και την αδυναμία του 

Δήμου να ανταποκριθεί στις αυξανόμενες ανάγκες συντήρησης και ασφάλειάς τους. 

Στο Ψήφισμα επισημαίνεται ότι από τις 118 σχολικές μονάδες του Δήμου Τρικκαίων, πολύ 

μεγάλο ποσοστό ξεπερνά τα 50, 60 και 70 χρόνια ζωής, με σοβαρά δομικά προβλήματα που 

θέτουν σε κίνδυνο μαθητές, εκπαιδευτικούς και προσωπικό. Η κατάσταση έχει επιδεινωθεί 

ακόμη περισσότερο εξαιτίας των ακραίων καιρικών φαινομένων, όπως η θεομηνία Daniel, 

καθώς και των πρόσφατων σεισμικών δονήσεων που επηρέασαν την περιοχή, προκαλώντας 

νέες φθορές και μειώνοντας την ορθοστατική επάρκεια πολλών σχολικών κτηρίων. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο υπογραμμίζει ότι η ετήσια χρηματοδότηση από τις τέσσερις τακτικές 

κατανομές καλύπτει μόλις τις βασικές λειτουργικές ανάγκες (καθαριότητα, θέρμανση, 

μικροσυντηρήσεις) και δεν επαρκεί για ουσιαστικές επισκευές, ανακαινίσεις ή αναβάθμιση των 

σχολικών υποδομών. Οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου δηλώνουν αδυναμία να 

ανταποκριθούν, λόγω ελλείψεων σε οικονομικούς και ανθρώπινους πόρους. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Τρικκαίων αιτείται: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

788

Ημερομ. Κατάθεσης:
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1. Γενναία αύξηση της ετήσιας χρηματοδότησης για συντήρηση και επισκευή 

σχολείων. 

2. Έκτακτη οικονομική ενίσχυση για αποκατάσταση ζημιών από φυσικές καταστροφές. 

3. Θεσμοθέτηση ειδικού εθνικού προγράμματος για ανακατασκευή ή ριζική ανακαίνιση 

παλαιών σχολικών κτηρίων. 

4. Ενίσχυση των Τεχνικών Υπηρεσιών των Δήμων με μόνιμο, εξειδικευμένο 

προσωπικό. 

5. Απλούστευση των διαδικασιών χρηματοδότησης και αδειοδότησης για άμεσες 

παρεμβάσεις στις σχολικές υποδομές. 

Ακολουθεί το πλήρες Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Τρικκαίων. 

Αθήνα, 8 Δεκεμβρίου 2025 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 
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ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τρικκαίων εκφράζει με το παρόν ψήφισμα την 

έντονη ανησυχία και αγωνία του για την κατάσταση των σχολικών μονάδων που 

υπάγονται στις αρμοδιότητες του Δήμου, αλλά και για την αδυναμία του να 

ανταποκριθεί στις αυξανόμενες ανάγκες συντήρησης και ασφάλειάς τους. 

Από τις 118 σχολικές μονάδες του Δήμου Τρικκαίων, μεγάλο ποσοστό μετρά πάνω 

από 50, 60, 70 χρόνια ζωής. Πρόκειται για κτήρια που έχουν πλέον ξεπεράσει κατά 

πολύ τον φυσικό κύκλο ζωής τους, με σοβαρά δομικά προβλήματα και φθορές, που 

εγκυμονούν κινδύνους για τη σωματική ακεραιότητα μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών 

και προσωπικού. 

Η κατάσταση έχει επιδεινωθεί δραματικά τα τελευταία χρόνια, εξαιτίας των ακραίων 

καιρικών φαινομένων (όπως η θεομηνία Daniel), αλλά και των σεισμικών δονήσεων 

που έχουν πλήξει την κοντινή περιοχή, προκαλώντας περαιτέρω φθορές στην 

ορθοστατική επάρκεια των κτηρίων. Οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου δεν διαθέτουν 

τους απαιτούμενους οικονομικούς και ανθρώπινους πόρους για την αντιμετώπιση 

αυτής της κατάστασης. 

Η ετήσια χρηματοδότηση που λαμβάνει ο Δήμος μέσω των τεσσάρων τακτικών 

κατανομών καλύπτει μετά βίας τις λειτουργικές ανάγκες των σχολείων καθαριότητα, 

θέρμανση, μικροσυντηρήσεις κ.α.), αφήνοντας ανεπαρκή ή μηδενικά ποσά για έργα 

ουσιαστικής επισκευής, συντήρησης και αναβάθμισης των σχολικών υποδομών. 

Η εκπαίδευση και η ασφάλεια των παιδιών μας αποτελούν ύψιστο κοινωνικό αγαθό 

και συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας. Δεν είναι δυνατόν να τίθεται σε κίνδυνο 

η εκπαιδευτική διαδικασία λόγω της έλλειψης επαρκούς χρηματοδότησης για τη 

στοιχειώδη συντήρηση των σχολείων. 

Εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία μας για την περιθωριοποίηση, την αδιαφορία 

και την έλλειψη ουσιώδους στήριξης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ιδίως δε της 

περιφέρειάς μας, που έχει δοκιμαστεί αλλεπάλληλα τα τελευταία χρόνια. Η Τοπική 

Αυτοδιοίκηση δεν μπορεί και δεν πρέπει να λογίζεται ως ο φτωχός συγγενής του 

κεντρικού κράτους, αλλά λειτουργεί ως ο καθρέφτης της πολιτείας και των 

προτεραιοτήτων της κεντρικής διοίκησης. 

 

Ως εκ τούτου, το Δημοτικό Συμβούλιο Τρικκαίων ζητά και προτείνει τα εξής: 

 

1. Τη γενναία αύξηση της ετήσιας χρηματοδότησης προς τον Δήμο Τρικκαίων για τη 

συντήρηση και επισκευή σχολικών μονάδων. 
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2. Την έκτακτη οικονομική ενίσχυση του Δήμου Τρικκαίων για την αποκατάσταση 

ζημιών που προκλήθηκαν από φυσικές καταστροφές. 

 

3. Τη θεσμοθέτηση ειδικού προγράμματος σε συνεργασία με τα Υπουργεία 

Εσωτερικών, Παιδείας και Υποδομών, για την ανακατασκευή ή ριζική ανακαίνιση 

των πεπαλαιωμένων σχολείων της χώρας. 

 

4. Την ενίσχυση των Τεχνικών Υπηρεσιών των Δήμων με μόνιμο και εξειδικευμένο 

προσωπικό (μηχανικούς, αρχιτέκτονες, εργοδηγούς) ώστε να μπορούν να 

ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στα καθήκοντά τους. 

 

5. Την απλούστευση των διαδικασιών χρηματοδότησης και αδειοδότησης, ώστε οι 

Δήμοι να μπορούν να προχωρούν άμεσα σε αναγκαίες παρεμβάσεις χωρίς 

χρονοβόρα γραφειοκρατία. 

 

Ο Δήμος Τρικκαίων δε ζητά χάρη, αλλά διεκδικεί το αυτονόητο δικαίωμα των παιδιών 

και των εκπαιδευτικών να μορφώνονται και να εργάζονται σε ασφαλή, λειτουργικά 

και αξιοπρεπή σχολικά κτήρια. 

Με πνεύμα συνεργασίας, αλλά και αποφασιστικότητας, ζητούμε από το Υπουργείο 

Εσωτερικών να ανταποκριθεί άμεσα και ουσιαστικά στο αίτημα αυτό, που αποτελεί 

επένδυση στο μέλλον της τοπικής κοινωνίας και της πατρίδας μας. 

 

Με εκτίμηση, 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τρικκαίων 

 

 




